

LG杯诞生中国首位“00后”围棋世界冠军

丁浩不喜“网战”更爱面棋

2月1日，第27届LG杯世界围棋棋王战决赛在中国棋院进行，2000年6月出生的丁浩九段战胜杨鼎新九段夺冠，这是近两年来世界大赛决赛首次进行面棋。疫情期间，围棋世界大赛均通过线上赛形式进行，中日韩三国顶尖棋手无法像此前一样对弈手谈。随着疫情防控政策的调整，围棋世界赛事也将逐渐重归面棋。

1 丁浩步步秒下给对手压力

2022年11月LG杯半决赛，丁浩、杨鼎新分别战胜韩国棋手姜东润和申真谞。由于决赛在两名中国棋手间进行，比赛采取了面棋形式。这是继2021年5月梦百合杯决赛后围棋世界大赛决赛首次恢复面棋。

受疫情影响，体育赛事过去3年受到很大冲击，诸多赛事延期或取消。但因项目特点，围棋世界比赛可以通过线上进行，农心杯、春兰杯、LG杯、三星杯等国际大赛均改为线上对弈。

面棋和网棋终究是两种截然不同的比赛形式，带来的影响也截然不同。中国围棋协会副主席华学明表示，面棋时棋手自带的气场是网棋所无法比拟的。2月1日结束的LG杯第2局，已经领先一局的丁浩基本上步步秒下，这对落后的杨鼎新心理上会产生一种压力，“这种压力是面棋才会产生的，网棋不会。而且网棋容易出随手棋，习惯性下得快。”华学明称，其实不光是围棋，面对面的较量才是竞技体育的魅力所在。

世界冠军辜梓豪九段此前接受采访时表示，面棋会带给棋手一种强烈的胜负感，而且可以通过对手的神态、姿势甚至一些小细节揣摩出对方对棋局的判断。

围棋国家队总教练俞斌也表示，面棋才是围棋的本质，每名棋手都有着不同的比赛风格，面无表情的李昌镐、表情丰富的刘昌赫都是一道风景，“没有面棋，就没有这些风景。”



LG杯决赛第2局，丁浩（右）与杨鼎新在比赛。

2 “网棋是一个时代的印记”

围棋比赛，一个特别的环节是赛后“复盘”。一局终了，双方暂时搁下输赢，推心置腹拆解比赛，相互提高，这是围棋特有的魅力。

LG杯决赛结束后，丁浩和杨鼎新两场赛后均进行了长约半小时的复盘，这在网棋比赛中是见不到的。网棋对弈结束后，棋手们“立即下线”。看上去少了“复盘”这个可有可无的环节，但围棋比赛也少了些韵味。

谈及这3年网棋带来的影响，新科LG杯冠军丁浩坦言从成绩上看对自己没有影响，但总觉得有一些遗憾，下棋的仪式感也少了很多。丁浩称之前下面棋，他非常喜欢面棋的仪式感，能跟着各项赛事去不同的地方，如今网棋则只需要一个房间、一台电脑足够，少了很多趣味，“（网棋的）感觉就像是一份工作，但面棋却是生活的一部分，必须不能少的。”

疫情期间，很多比赛通过线上进行，棋手们面棋机会越来越少。为此，中国围棋国家队2022年5月、6月在衢州和成都组织了两次集训，为的就是给棋手们增加面棋机会。为备战今年9月的杭州亚运会，国家队赛前还将组织数次集训。

华学明表示，网棋只是在迫不得已情况下的一种方式，是一个时代的印记，待疫情“春暖花开”的时候，一定还是要下面棋，“从围棋的角度来说，本质是面棋，只是因为疫情的特殊性，才有了面棋和网棋之说。”

目前，中国围棋协会正按正常程序申报，拟派中国棋手出国参赛。随着各国疫情防控政策的调整，相信越来越多的国际围棋赛事将会陆续回归面棋，回到围棋最初的模样。

综合新京报、《北京晚报》

晚报分类推荐

温馨提示：本栏目信息不作为交易、签订协议的依据，请进一步核实

上门服务：2851488 地址：桂林秀峰榕湖北路1号日报社采编大楼1楼

生活服务

防水补漏

补漏 工商注册退伍军人水电 2169007

腻子泥工不漏水再付款

和鑫普士高防水补漏 0773-7590750

18078338568

卷闸门服务

胜利卷闸门厂 15677388668

专业制作豪华车库门、电动门、手

动门、旧门维修及搭雨棚

兴林卷闸门厂 13707731209

订做生产各种卷闸门、及维修遥

控、电机等，另回收废旧金属

• 正文每行30元(14个字以内)，标题每行50元(10个字以内)

• 《租转信息》、《招聘广场》每格1.2×4cm 80元

• 生活服务类信息每行20元(标题计两行)

• 遗失、声明50元—500元一格

• 所有广告包月、包季、包年均有优惠!另有桂林生活网官方推广!

沙发翻新 皮沙发、海绵垫、布

套、椅子 18007877699

家电·家具维修

新旧空调有售、维修、加氟

清洗、移机、回收 13737306826

空调维修 新旧空调有售、维修、加氟

清洗、移机、回收 13737306826

新旧空调有售、维修、加氟